

### 夏令营里一群老少研究《论语》学做人

外面天气炎热,坐在南师附中报告厅里近百名来自大陆、香港、澳门、台湾的高中生却丝毫感觉不到,他们专注的眼神都看着台上的一位身穿对襟中装的长者——清华大学教授、国学大师钱穆之子钱逊。

作为2008金陵文化国学夏令营的首场讲座,钱逊先生选择了“学《论语》·学做人”的主题。做什么样的人?从哪里做起?钱教授提出先要“立志”,并“立于道”,正所谓“堂堂正正做人,之后再做事”。人做不好,事当然也做不好,否则当“官”了也只会是贪官,做老师了也只会误人子弟……

钱教授在讲座中明确提出“汶川地震大彰显了中国人精神”。10岁三胞胎集体做志愿者、很多战士顾不得救家人而先救别人……这些都彻底否定了社会上的“80后、90后无用论”。钱教授还借此批判了范跑跑等人的行径,向学生们宣扬了“人不可独行其事”的道理。

“没想到70多岁的老教授也对时事这么了解,国学和现代社会其实是密不可分的!”不少坐在台下的学生惊讶于钱教授竟能把传统文化与现代人的表现结合在一起,讲出浅显易接受的做人道理。

快报记者 黄艳

# 英国新规:医生不得给感冒病人开抗生素,国内其实早有类似规定——看感冒开抗生素你该对医生说“不”

昨天有消息称,英国出台新规,医生不得给感冒病人开具抗生素。有关人士昨天告诉记者,其实,我国早有类似的“管理规范”,江苏省卫生厅早在2006年就出台了《江苏省抗菌药物临床应用管理规范》,2007年上海市卫生局颁布了《〈抗菌药物临床应用指导原则〉实施细则》,其中明确提出,普通感冒不再用抗生素药物治疗。但在采访中却发现,当前抗生素滥用的现象依然严重,医生所开的处方中,仍然频频出现抗生素类药品,而且这类药品均占了很高的比例。

### 感冒病人还在用抗生素

昨天下午,记者在南京一家医院的内科门诊看到,一名不停地擦鼻涕的中年女子正在就诊,她告诉医生,这几天可能是空调吹多了,不停地流鼻涕、咳嗽。医生又询问了她还有没有其他的症状后,告诉她,“罗红霉素对感冒的效果不错,好得快。”就在处方上给她开了罗红霉素。罗红霉素就是常用的抗生素。在另外一家医院,在两名感冒发烧病人的处方上,记者也看到了阿莫西林等抗生素类药品。

### 不良反应报告中半数是抗生素

今年7月初,国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛透露,抗感染药在我国使用十分广泛,然而不合理使用抗感染药现象也很严重,对公众的身体健康造成威胁。国家药品不良反应监测中心病例报告

数据库显示:抗感染药不良反应报告数量约占不良反应报告总量的50%。

记者在采访中发现,当前很多大医院每年消耗的抗生素金额占所有药品金额的30%左右。一名医药营销人员说,同样一种抗生素会有几十家甚至上百家企业生产,为了生存,就会以给医生回扣等方式,将抗生素推销到病人手中,这无形中加大了抗生素滥用的现状。

医生喜欢开抗生素,除了经济上的利益之外,和抗生素使用后效果迅速、病人比较满意也有关系。不少病人也直接要求医生开抗生素,他们认为抗生素虽然价格高点但治疗效果好。

### 小贴士

#### 感冒病人怎么分辨是否需要抗生素

感冒后,如何来分辨自己是否需要使用抗生素呢?

首先,从自身的感觉上来看,如果仅仅出现流鼻涕、打喷嚏、发烧、头痛等症状,就没有必要使用抗生素来治疗;如果出现了黄色脓液、扁桃体增大、咽喉充血肿大、耳朵疼痛及听不清楚等症状,或者已经出现了支气管炎甚至肺炎,就表明已经出现了细菌感染,要尽快使用抗生素。其次,从临床检验上来看,如果感冒患者的血常规检查正常,或者中心核白细胞检查数值正常,就没有必要使用抗生素来治疗;如果血常规检查偏高,或者中心核白细胞检查数值升高,就要及时使用抗生素来治疗。普通的嗓子疼,大部分属于病毒感染,不用抗生素;如果扁桃体已经化脓,就必须使用抗生素来治疗了。对于过敏性鼻炎,没有必要使用抗生素类药物;但如果过敏性鼻炎并发了感染性鼻窦炎或哮喘,就要使用抗生素了。快报记者 张星



昨天,南京市中医院的门诊大厅内摆放了大冰块,以降低厅内的温度。连日来,南京城持续高温,电力消耗节节攀升,为了节约能源,如此“冰镇”降温的方法很是管用。快报记者 洪波 摄

## 省人大通过批准系列地方法规

快报讯(记者 都怡文 通讯员 沈纯中)昨天下午,省十一届人大常委会第四次会议在南京闭幕。省委书记、省人大常委会主任梁保华主持会议并讲话。

本次常委会通过了《江苏省城市社区卫生服务条例》、《江苏省人民代表大会常务委员会关于修改〈江苏省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法〉的决定》、《南京市技术市场促进条例》、《无锡市盐业管理条例》、《徐州市工会

劳动法律监督条例》。

梁保华在会上说,今年以来,在面临严峻挑战和困难的情况下,全省经济保持平稳较快发展的良好势头。同时又要清醒看到,下半年影响经济运行的不确定因素和潜在风险增多。我们要按照省委工作会议的部署,加快发展方式转变,加大结构调整、自主创新、节能减排的力度,切实做好经济运行调节,有效避免经济出现大的起落,全力推进经济社会又好又快发展。

## 江苏广电网络揭牌 覆盖625万户

快报讯(记者 郑春平)7月24日上午,新组建的江苏省广播电视信息网络股份有限公司正式开业。省委书记梁保华,省委副书记、省长罗志军为公司开业揭牌。全省13个省辖市年底前,将形成一张全省全网、互联互通的互动数字电视网,

全省网络覆盖用户625万户。

中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山最近专门批示,肯定江苏整合广播电视的工作思路清晰,推动力度大,明确要求认真总结江苏整合广播电视网络的做法和经验。

**旭日·上城**  
Uptown  
TOSCANA

TOSCANA **华东MALL,生活MORE**

► 旭日上城专享55万平米华东MALL商业新都会

7月14日—7月31日,旭日上城清凉一夏好礼相赠,购房客户每户均可获赠价值2000元的空调一台。

百安居、苏宁电器、金陵连锁酒店、CMG国际影院、肯德基、红太阳家居等知名品牌已成功入驻。

116米高摩天轮,引进多个国内首次亮相的游乐项目,首创江北地区大型游乐生活平台,打造常年不息的主题“嘉年华”。

World Urban Forum 4  
第四届世界城市论坛(WUF4)项目合作伙伴

2006年度中国名盘  
住交会

上城热线:  
**025-58496666/58498999**

大桥北路89号(大桥北路和柳州路交汇处西南角)

江宁售楼处:200830050

**感受托斯卡纳艳阳,幸运大奖即将抽取**

第二届托斯卡纳风情之旅抽奖活动于5月22日正式启动至今,所有在活动期间的购房客户均已领取意大利托斯卡纳风情之旅抽奖券。由于销售势头一降良好,抽奖活动将在近期举行。

请广大购房客户抓紧最后领券机会,先自己争取赢取意大利,领略真正托斯卡纳艳阳风情的好运。